

KÖRMENDI HÍRADÓ

VÁROSI ÚJSÁG

2007. augusztus 31. • V. évfolyam 13. szám



**KÖRMENDI NAPOK
INDUL AZ ÚJ TANÉV
NAGYSZABÁSÚ KIÁLLÍTÁS
A KÖRMENDI KASTÉLY PROJEKTJE**

Szent István öröksége

Méltó emlékezés a Rába-parton

Körmenden augusztus 19-én zajlottak az augusztus 20-i ünnep fő mozzanatai. Ekkor emlékeztünk államalapító királyunkra, de az új kenyeret is ünnepetük. Ezreket vonzott a csónakfelvonulás a Rábán, majd az ezt követő tűzijáték és néptáncgála a várudvaron. Idén az ünnepi beszédet V. Németh Zsolt országgyűlési képviselő mondta.



Az ünnep előestéjén a Városi Fúvószenekar és a Batthyány Lovasbandérium vendég huszáregysületekkel kiegészülve vezették ki az érdeklődőket a Rába-partra. A lovasok bemutatása után a 20 órás harangszót, galambbröpte-

tés követte. *Molnár Eszter, Kanizsa József: Vers Szent Istvánról* című költeményét mondta el. V. Németh Zsolt országgyűlési képviselő szónoklatában időutazásra invitálta hallgatóságát. Beszélt a Rábáról, az államalapítás jelentőségéről, arról, hogy Európa egyik legrégebbi népe vagyunk. Augusztus 20-a legfőbb állami ünnepünk, 1083 óta ünnepejük, azaz 924 éve.

Öt óriási birodalom próbált minket elűntetni, beolvasztani: a tatár, a török, a Habsburg, a német, és az orosz. Ma már egyik birodalom sem létezik, de mi még így megcsorbítva is élünk. Legyünk büszkék erre, s ünnepeinken legyen feladatunk számba venni körülményeinket. Mert most is válságban a haza, gazdasági és morális válságban – hangsúlyozta a politikus.

Az új kenyeret a Kulturális Központ csónakja hozta, amelyet *Bebes István* polgármester szegett meg, s körbekínálta. Aztán jöttek a többi kivilágított vízi alkalmatosságok: a Városi Tűzoltóság, a Rábatparti Fórum Egyesület, a Szombathelyi Weeking Sport Egyesület, a Vasvári Önkormányzat, az 55-ös számú Batthyány Cserkészcsapat, a Kolping család Egyesület, az EGIS Gyógyszer-



gyár Nyrt., a GYSEV Zrt. csónakjai és a Modell és Makett-építő Klub távirányítású modelljei. A Régio Hagyományörző Egyesület tüzes íjász bemutatója után következett a tűzijáték. Az esti program a várudvaron Nemzetközi Néptáncgálával folytatódott. A hatalmas tömeg, a házigazda Béri Balogh Ádám Táncegyüttes mellett, bosnia-hercegovinai, görög, osztrák, német és tajvani produkciókat láthatott és a *Técsői Banda* koncertjét hallgathatta végig.

Másnap, 20-án a délutáni, heves, jégesővel érkező vihar sem szegte a kedvét a közönségnek. A színházteremben a Körmendi napok levezetéseképpen *Joós Tamás* és barátai műsorával az ősi kenyérünnepeket idézték fel a Régio Hagyományörző Egyesület közreműködésével. A Körmendi Kastély Színház Társulata Tabarin: A megóvott szüzesség című vásári komédiáját adta elő. Őket hastánc-bemutató követte helyi és vendégtáncosok előadásában, mellyel nagy sikert arattak. **Kéki**

Nagyszabású kiállítás nyílt a múzeumban

„A Batthyányak nemzetsége, gróf Batthyány Lajos Vas megyei emlékezete”

Augusztus 19-én este nagyszabású kiállítás-megnyitóra került sor a Batthyány-kastély belső udvarán. A megyei, városi vezetők és érdeklődők mellett a Batthyány család tagjai, leszármazottai is részt vettek az ünnepélyes aktuson. A rendezvény az országos „Batthyány Emlékév” kiemelt jelentőségű mozzanata.

A kiállítás

200 éve született az első felelős magyar kormány miniszterelnöke, gróf Batthyány Lajos. A róla elnevezett emlékévi miatt ő áll a mostani kiállítás középpontjában. Emellett az óriási család (4x1,4m-es) a Batthyányak történetét ábrázolja, viseleteikkel és egyéb dokumentumokkal kiegészítve. Visszatérve a néhai, kivégzett miniszterelnökre, a kiállítás jelentős része a Vas megyei tevékenységét bemutató anyag. Uradalmi központja ugyanis Ikerváron volt, ahol mintagazdaságot tartott fenn, gondolkunk csak az általa alapított cukor- és selyemgyárra. A bemutatott anyag természetesen Batthyány-Strattmann László hercegnek, a szegények orvosának is emléket állít.

A kiállítás párhuzamosan látogatható a tapintatható kiállítással. Mostanra nagyszerű technikai

megoldások segítik a látogatót az élményszerzésben. Ilyenek az interaktív elemek: fejhallgató közvetíti a vitrinek előtt a látnivalót, érintőképernyős monitoron lapozhatunk, már a bejáratnál is makettek, hangos útbaigazítók működnek. Mindezek létrehozását sikeres pályázati háttér segítette.



A megnyitó

H. Vörös Márta, a kiállítás „mindenesé” köszöntötte a megjelenteket. Ezután *Kovács Ferenc*, a Vas Megyei Közgyűlés elnöke fogadta a Batthyány Lovasbandériumot. *Dr. Horváth Sándor*, a Vas Megyei Múzeumok igazgatója elégedetten nyugtázta, hogy a hercegi ág mel-

lett most a grófi ág is hazatalált Körmendre, a család egykori falai közé. *Majthényi László* Vas Megyei Batthyány Bizottság elnöke, a Batthyány Emlékév programjait emelte ki. *Dr. Basics Beatrix*, a Budapesti Történelmi Múzeum főigazgató-helyettese beszédében elmondta, hogy maga is több újdonsággal találkozott a kiállításon.

Az éjszaka

A megnyitó napján – külön kedvezményekkel – éjfélig volt látogatható a kiállítás. Sokan éltek a lehetőséggel, s már a csónakfelvonulás közben megtekintették a pompás anyagot, hogy azután a kastély teraszán a tűzijátékban gyönyörködjenek. Az igazi roham este 10 óra körül kezdődött, a jelek szerint akár éjjel 1-2 óráig is nyitva tarthattak volna, hiszen az udvaron folyt a néptáncgála. A kiállítás anyagán való eligazodást mives tárlatvezető kiadvány segíti.

Sokak véleménye, hogy büszkék lehetünk a mostani kiállításra, amely október 28-ig látható Körmenden. Ezt követően, november 2-től a szombathelyi Smidt Múzeumba költözik az anyag, majd 2008. március 15-től visszatér városunkba. **Kéki**

Befejeződött a rázsós építkezés

Szeptembertől több újdonságot vehetnek birtokba a diákok

Sorra valósulnak meg a Rázsó Imre Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium idei évre tervezett célkitűzései: befejeződött az új épületszárny építése és felszerelése, átadták az autószerelő műhely fedett tároló terét, és egy Opel Vivart is vásároltak.

A megvalósuló fejlesztésekről *Egyed Gyula*, a Rázsó Imre Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium igazgatója számolt be lapunknak. Elmondta, hogy az intézményben a szakmai képzést az Országos Képzési Jegyzék megújítása segíti elő. A szakmai programokban műszaki és gazdasági-szolgáltatási területen tanulhatnak a diákok. 2006 szeptemberében a 9-10. évfolyamon is elkezdődtek a gyakorlati képzések. Az idei év szeptemberében pedig a Savaria TISZK partneriskolájaként indul a moduláris képzés kereskedelmi, épületgépész, géplakatos és marketing szakirányon. (A moduláris képzés azt jelenti, hogy az egyszer már megtanult ismereteket a különböző szakmai képzésekben nem kell megismételni, mert azokat a ráépülő szakképzések elismerik.)

Jelentős fejlesztés volt a közelmúltban, hogy átadták az autószerelő műhely 350 m²-es fedett tároló terét, augusztus közepén sikerült vásárolni egy nyolcszemélyes Opel Vivaro személygépkocsit. Huszonhat számítógépből és egy szervizgépből álló új számítógépparkot is üzembe helyeztek.

Ugyancsak jó hír, hogy befejeződött a két-szintes tanműhely építése. A város frekvenciált

diás szaktanterem is, amelyben a különböző szakmák gyakorlására és a kommunikációs készségek fejlesztésére lesz lehetőség. Ez a helyiség alkalmas konferenciák és szakmai tanácskozások lebonyolítására is. Létrehozunk egy kereskedelmi kabinetet is, melynek feladata, hogy a tanulók korszerű eszközfelszereltséggel sajátíthassák el a kereskedelmi szakmai ismereteket és jártasságokat. A faipari alapozó szaktanterem az asztalos és kárpitos tanulók számára segíti elő a szakmai alapkészségek elsajátítását. Szeptember első hetében szerelik fel az akadálymentesítéshez szükséges liftet. Az épület körülbelül 104 millió forintba kerül, a berendezésre kerülő eszközök értéke várhatóan 30 millió Ft. A műszaki átadás július 31-én már megtörtént. A használatbavételi eljárás lezárulása és az eszközök üzembe helyezése után az induló tanév elejétől már életszerű körülmények között zajlik majd a szakmai ismeretek elsajátítása.

Mindezeket a fejlesztéseket az tette lehetővé, hogy jelenleg 40-50 cégnek van képzési kapcsolata az iskolával, és rendelkezésre állt az intézménnyel kapcsolatban levő gazdasági társaságok eszközfejlesztési támogatása.

Csihar T



helyén felépített impozáns épületet egy híd köti össze a régi iskolarésszel. Az új részben kialakítottak egy tanirodát, ami az ügyintéző tanulók képzését szolgálja. Helyet kapott egy multimé-

Hajózási és programajánló vízi-túrázóknak

Megjelent a Felső Rába-menti Turisztikai Régió ismertetője

Több ízben tájékoztattuk olvasóinkat a „Mentsük meg a Rábát” mozgalom ténykedéseiről, és a Felső Rába-menti Turisztikai Régió létrehozásáról. A szervezésben, lebonyolításban élen jár a helyi Rába-parti Fórum Egyesület (ők kapták meg a csónakkikötő üzemeltetésének lehetőségét) és a Leányfalui Gyermekek Vízi-flotta Egyesület. Júliusban hasznos kiadványt jelentettek meg. Ebben a 16 Rába-menti település rövid bemutatásán kívül több praktikus tanáccsal is felvértezik a vízi-túrázókat, mielőtt nekivágnának a vadregényes folyónak.



A nyomtatványt átlapozva környezetvédelemről a folyó hajózhatóságának számos ismért, az érintett települések rövid ismertetőjén keresztül avatja be az olvasót a vízi-túrázáshoz alapvetően lényeges tudnivalókba, – mi több a laikus lapozgató is érdekes, eddig nem tudott képet rakhat össze belőle. Ehhez szép, színes fotók is segítséget nyújtanak. Jó ötlet az is, hogy minden településnél van turistacsalogató éves programajánló. *Varga Gábor István* a kiadvány összeállítója és főszerkesztője lelkesen mutatja be munkáját: a cél a Rába megmentésén túl, hogy a folyóra irányítsuk a közvélemény figyelmét. Ez egy turistacsalogató kiadvány. Ilyen jellegű anyag még ez idáig sajnos nem készült. Természetesen ezzel szeretnénk az érintett településeket is vonzóvá tenni. Keressék a nyomtatványt a kikötőkben, Alsószőlőktől Püspökmónáriig. Tervezhetővé szándékozzuk tenni az érdeklődők vízi-túráját. Információt kaphatnak a kenus, kajakos egyesületekről, azok elérhetőségéről, túraajánlót mellékelünk, s aki kedvet kap a sportlásra, annak tanfolyamunkon lehetősége nyílik, hogy vadvízi-túra vezetői és kormányosi vizsgát tehesen. A lényeg, hogy vízen közlekedve tágíthatják ismer-

reteiket a régióról a kiadványból. Büszkék vagyunk arra, hogy az évek óta tartó folyamatos küzdelmünk újabb gyümölcsét nyújthatjuk át az embereknek. Itt jegyzem meg, hogy saját forrásból, támogatók segítségével sikerült megvalósítani az ismertetőt, hiszen egyetlen településtől sem kértünk pénzt. Annál több munka van benne, de reméljük elérjük célunkat, és jövőre újra megtudjuk jelentetni a kiadványt.

A szándék, az ötlet jó és dicséretes. A jövőben a tervek szerint a turisztikai irodákban s az interneten is böngészhető lesz a prospektus. Ha pedig bízunk a szép, hosszú őszben, akkor még idén is hasznos olvasmány lehet a túrázni vágyóknak. Ne felejtsük, szeptember 15-én lesz az országosan, sőt nemzetközileg is egyre ismertebb és szeretettebb XII. Bajou Bönhö Rábamaraton. Jó, hogy kézhez kaptuk a hajózási és programajánlót, – amely a Felső Rába-menti Turisztikai Régió, mint a Felső Rába-mente Folyóvédelmi és Fejlesztési Szövetségnek megbízásából született első évfolyamú kiadványa.

A füzet megjelenését támogatta: a Vas megyei Közgűlés Turisztikai és Sport Bizottsága, a Nyugat-dunántúli Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság és a Magyar Kajak-Kenu Szövetség.

Kéki

Első amatőr filmes bemutató Körmenen

Augusztus 18-án délelőtt a színház előcsarnokában „Körmend és a film” címmel tartották az első amatőr „filmszemlét”. A rendezvény ötletgazdája Auer Miklós, aki több, a várost bemutató kisfilmet készített már az elmúlt évek során. A matinén áttekintést kaphattak az érdeklődők városunk filmes múltjáról is.

Auer Miklós az alábbi gondolatokkal vezette be a vetítést:

– Sokan vannak közöttünk olyanok, akik szívesen vesznek kamerát a kezükbe, és örökítenek meg eseményeket, vagy saját ötleteiket, elképzeléseiket valósítják meg mozgókép formájában. Ezeket az alkotásokat aztán otthon, vagy kisebb közösségben filmmé formálják. De mi lesz ezeknek a filmeknek a sorsa? Általában az asztalfiókba kerülnek. Ennek a rendezvénynek az elsődleges célja az, hogy a fiókból – hacsak egy rövid időre is – az alkotások a nagyközönség elé kerüljenek. Másodlagos cél pedig az, hogy megmutassuk egymásnak, ki mit, hogyan dolgoz fel egy rövidke film keretei között. Hiszen a mozgókép kultúrája egyre jobban fejlődik.

Farkas József – volt polgármester – kigyűjtötte 1907-től, a mozgóképszínház körmenidi megjelenésétől azokat a fontosabb mozzanatokat, amelyek a mozizás gyökereit jelentették az elmúlt 100 évben. Megtudhattuk, hogy 1912-ben a Rózsa Vendéglőben az első mozis vetítésen kisfilmeket láthattak az újdonságra rácsodálkozóak. Több vendéglő is csatlakozott a vetítéshez. Tudni kell, hogy 1911 óta van villanyáram Körmenen. A Kossuth utca sarkán hamarosan az első mozit, az Urániát is létrehozták, ezt követte 1914-ben a mostani Orion mozi épülete, amelyet már részvénytársasági alapokra helyeztek. A többi már tudjuk: a XX. század utolsó évtizedeiben az óriási lépésekkel fejlődő technikák térhódítása (tv, videó, DVD, számítógép, mp4) a moziba járó közönséget megtizedelte.

– Ami megvan, annak nyoma marad, soha nem lehet tudni, hova fejlődik – zárta gondolatait Farkas József örömeinek hangot adva, hogy van szándék a filmszemle létrehozására, s remélhetőleg a folytatására is. 8 filmet, 6 alkotó munkáját láthattuk, melyeket az „Erdélyben jártunk”, „Bemutató”, „Szösszenet (1-2)”, és „Etűd(1-2-3)” címeken nevezték.

Akadat anonim filmes, a többi alkotó: Auer Miklós, Hajba Péter, Haraga Attila, Korbacsics Gergely és Varga Gábor. A résztvevők oklevelet és DVD-csomagot kaptak. A filmszemlét a város önkormányzatának Kulturális Bizottsága, a Városi Televízió támogatta, a szervezők a kulturális központ segítségét is köszönik. Az első lépések tehát megtörténtek, reméljük jövőre többen lesznek alkotók és érdeklődők is. **Kéki**

Indul a tanév

Beszélgetés Egyed Gyulával, az oktatási bizottság elnökével

Szeptember 3-án kezdődik a tanév Körmenen is. Egyed Gyulát, az önkormányzat oktatási bizottságának vezetőjét arra kérjük, foglalja össze a város tanügyében történt legfontosabb változásokat, és indokolja azok okait.

– Kevesebb tanárral, óvónővel, az összevont csoportokban pedig jóval több gyerekekkel indul a tanév a városban. Mi indokolta intézményracionalizálás néven ismertté vált megszorító intézkedéseiket, és mennyit tudtak vele megtakarítani?

– Hogy mi indokolta az intézményracionalizálást, és ezzel összefüggésben az intézményi feladatellátás áttekintését? A jóval kevesebb gyerekek. Egy évtizede még 60-62 osztállyal működtek a város általános iskolái, ma örülünk, ha intézményenként két párhuzamos osztályt fenn tudunk tartani. Most tehát 48 osztály van a három iskolában, ennek arányában csökken az oktatási normatívából befolyó pénz, amelyből így már nem lehet fenntartani egy jóval nagyobb gyereklétszámrakialakított rendszert. Sajnos ezért a nevelők körében létszámcsökkenést kellett végrehajtanunk, és minden lehetséges lépést végig gondolnunk, ami a költségvetés oktatási keretösszegét növelheti.

– Várható-e további racionalizálási lépések?

– Most szeptembertől nem. De tisztában kell lenni, hogy a gyereklétszám tovább csökken. Az idei évben indul még az utolsó nagyobb létszámú évfolyam. A demográfiai mutatók szerint a születési szám közel felére csökkent a tíz évvel ezelőttihez képest, már száz alatt van az évente világra jövő gyerekek száma Körmenen. Gondoljunk bele, hét év múlva ennyi gyerek számára elindítható-e a jelenleg működő hat osztály 16-17 fős létszámokkal?

– Mit tudnak akkor tenni?

– A mentőöv jelen helyzetben a kistérségi társulás, ahol sorvadnak az iskolák, még jelentősebb mértékben csökken a gyerekek száma. Egyházashollóستól, a hegyháti községeken keresztül Pinkamindszentig és Vasaljáig kerültek a helyi önkormányzatok olyan nehéz helyzetbe, hogy maguk már nem tudják fenntartani töredék osztály-és csoportlétszámmal az iskoláikat.

Ezért szándékaikkal Körmend érdeke is talákozott amikor létrejött a kistérségi megállapodás a közoktatási és pedagógiai szakszolgálati feladatok ellátására.



A megállapodás előkészületei hosszabb időt vettek igénybe, aminek eredményeként Körmend városa változatlan fenntartói jogosítványokkal és mintegy 25-30 millió Ft többletnormatívával rendelkezik.....

– Hány gyerek kerül így még be a körmenidi intézményekbe?

– Pontosan csak szeptemberi évkedzskor lehet tudni,

hogyan a szülők melyik iskolát választották. De közelítőleg 40 alsó tagozatos és ugyanennyi felső tagozatos tanulóra számíthatunk.

– Az összevonások, leépítések miatt nem lesznek túl magas létszámok? Van ahol például 47 fős napközis csoport indul, mely miatt a szülők nagyon aggódnak.

– Igen, tudok ilyen helyzetről. A csökkenő gyereklétszám miatt el lett véve a státusz, most pedig jelentős számú gyerek gyűlt össze a csoportban. A délutáni foglalkozások, szakkörök csökkentik majd ezt a magas létszámot. Az iskolaigazgatók pedig a pedagógusok megemelt kötelező óraszám-keretéből szervezhetik meg a napközis feladattöbbletből adódó munkákat.

– Hogy érzékeli, milyen közérzettel indulnak a körmenidi pedagógusok az idei tanévnek?

– Az oktatást érintő nehézségek ellenére a város pedagógus társadalmá elhivatott arra, hogy legjobb tudása szerint végezze feladatát. Ha gyerekek közé megyünk, akkor a falakon kívül hagyjuk a nehézségeket, és arra törekszünk, hogy a tanulók körében tartalmas, színvonalas munkát végezzünk. **Mayer J.**

2007/2008-as tanév

Első tanítási nap szeptember 3., utolsó tanítási nap 2008. június 13. A tanítási napok száma 181 nap.

Az első félév 2008. január 18-ig tart. Az iskolák január 25-ig értesítik a tanulókat, illetőleg szüleit az első félévben elért tanulmányi eredményekről.

Az őszi szünet 2007. október 29-től október 31-ig tart.

A téli szünet 2007. december 22-től 2008. január 2-ig tart.

A tavaszi szünet 2008. március 21-től március 26-ig tart.

Mikor valósulhat meg a körmendi kastély rekonstrukciója?

A kormány támogatandónak, de továbbfejlesztendőnek tartja a projektet

A kormány július végi ülésén egy kiemelt projektet fogadott el, és még hármat ítelt támogatandónak Vas megyéből, amelyeket szeptember végéig kell továbbfejleszteni. A körmendi várkastély értéknövelő megújítása is e kiemelt és továbbfejlesztendő projektek között szerepel. *Bebes István*, Körmend polgármestere és *Magyar László* – a terveket készítő cég vezetője – komoly eredménynek tartja, hogy olyan megvalósíthatósági tanulmánytervet tudtak készíteni, amely bekerült a nyugat-dunántúli régió kiemelt projektjei közé, de az igazi siker a teljes beruházás alapjait megteremtő 4 milliárd forintos uniós támogatás elnyerése lenne. Látnak-e rá esélyt a projekt gazdái?

Az Új Magyarország Fejlesztési Terv elfogadott pályázataival által kétezer milliárd forint

értékű beruházás indulhat el az országban az elkövetkező hónapokban. Július 25-én már döntött a kormány 271 projekt 500 milliárd forintos támogatásáról. A nyugat-dunántúli régió 14 kiemelt projektje közül most hármat fogadtak el, köztük Vas megyéből a sárvári kórház pályázatát. Országosan még 77 projekt támogatásáról döntött a kormány, amelyeknél azonban továbbfejlesztést tart szükségesnek. Megyénkből három pályázat jutott e kategóriába: a szombathelyi Iseum rekonstrukciója, a büki

gyógyfürdő fejlesztése, valamint a körmendi kastély értéknövelő beruházása. Alábbiakban *Bebes István* polgármestert és *Magyar Lászlót*, a körmendi terveket kidolgozó MaHill Mérnökiroda Kft. vezetőjét a kialakult helyzet értékelésére kértük.

A város fejlődését segítő döntésben bíznak

Hároméves előkészítő munka áll mögöttünk, melynek eredményeként a Batthyány-kastély hasznosításának terve elkészült, és a kormány döntéshozóinak asztalára került. Három kastély került a kiemelt projektek kategóriájába – a fertődi, a keszthelyi és a miénk –, ami jelzi tervünk kidolgozottságát – foglalja össze eddigi tevékenységüket *Bebes István*.

Még 2004-ban 37.500 eurós Phare-támogatást nyert a körmendi önkormányzat a tervdokumentáció elkészítésére, melyre a MaHill Mér-

nökirodát kérték fel, akiknek hozzáértését mutatja a gödöllői Grassalkovich-kastély sikeres hasznosítása is. Széles körű piackutatással és a műemlékvédelmi érdekek messzemenő figyelembevételével alakították ki hasznosítási tervüket a szakemberek, mely szerint konferencia- és rendezvényközpontot alakítanak ki kastélyszállóval, múzeummal a meglévő épületekben és a hozzátartozó 34 hektáros parkban. A turisztikai elővizsgálatoknál ugyanis kiderült, hogy Sopron és Keszthely között nincs olyan konferencia- és rendezvényhelyszín – Szombathelyet is beleértve –, amelyhez 400 fő feletti szállodai kapacitás társulna, és ennek kialakítására Körmenden ideális feltételek vannak.

A polgármester tájékoztatott arról is, hogy e mindenre kiterjedő, részletesen kidolgozott tanulmányt valamennyi érintett minisztériummal egyeztetették, és mindegyik jónak, támogatásra méltónak ítélte. Majd kicsit keserűen megjegyezte, hogy a Regionális Fejlesztési Tanács

utolsó ülésén – annak ellenére, hogy mindig a támogatandó projektek között szerepeltek – mégsem küldték tovább a várkastély tervét a támogatásra javasolt pályázatok között. A Nemzeti Fejlesztési Ügynökségnél azonban a kormány tagjai, az érintett minisztériumok képviselői visszahelyezték a körmendi pályázatot a kiemelten támogatott projektek közé. Ugyanis olyan példaértékű interregionális projektnek minősítették (Ausztriát és Szlovéniát is érinti), amelyhez 4 milliárd forintot igényeltek, ugyanakkor 15-18 milliárdos beruházás valósulna meg a befektetői pénz bevonásával. – E tőke idevonzásához azonban szükséges a négymilliárdos uniós támogatás, amellyel e nagyvolumenű beruházás alapjai lerakhatók. Jelentősen segítené a körmendi térség turisztikai felemelkedését – emelte ki a polgármester, aki szerint az előkészítő csapat

nyithatnak. (A kép a MaHill Kft. tanulmányából való.)

a lehető legjobb munkát végezte, a kormány pedig idáig ezt megfelelőképpen értékelte. Bizom tehát, hogy korrekt, a város fejlődését jelentősen segítő döntés születik.

A szakértők támogatják a körmendi projektet

Az illetékes minisztériumok előzetesen mind nagyon pozitívan értékelték a pályázat benyújtása előtt velük egyeztetett anyagot. Értékelhető így, hogy a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség visszahelyezte azt a támogatandó projektek közé – emelte ki *Magyar László*. Örülök, hogy így újra reménykeltő helyzetbe került a pályázat, melyet minden alátámasztás nélkül kívánt a kiemelt projektek közül kivenni a Regionális Fejlesztési Tanács.

A sajtóban megjelentek szerint nem a terv átdolgozását, hanem továbbfejlesztését várják tőlünk az elbírálók. Augusztus végéig kapunk

arról tájékoztatást, hogy mit igényelnek még, és amint ezt az irányzatot megkapjuk, tovább dolgozunk.

Előreláthatólag szeptember végére kell a végleges anyagot elkészítenünk, melyről októberre várható a döntés – mondta bizakodóan a szakember. Kedvező elbírálás esetén jövőre indulhatna a beruházás.

Reméljük, hogy a több kötetnyi tervdokumentáció, a befektetett munka, a nagyívű álmok a közeljövőben megvalósulhatnak, és egy kisváros lakóinak életében új korszakot

mj.

(A kép a MaHill Kft. tanulmányából való.)

Piaci alapú bérlakások

A szeptember közepére elkészülő, piaci alapon bérbé adandó lakásokra a képviselő-testület pályázatot írt ki. A július 27-ig beérkező pályázatokat augusztus végére bírálja el az erre a célra felállt 7 fős ad hoc bizottság. A 24 lakás bérlőinek kijelöléséről születő döntést a bizottság sajtótájékoztatóján ismerteti lapunk megjelenése idején. Így mi következő számunkban számolunk be a sajtótájékoztató elhangzottairól: a bíráló bizottság döntéséről és tapasztalatairól, valamint a bérlakások építésének további menetéről.

Új plébános Körmenden

Németh Zoltán Szentgotthádról érkezett

A Szent Erzsébet plébánia életében jelentős változások történtek, hiszen augusztus 1-jével dr. Gyürki László pápai prelátus kanonok nyugdíjba vonult, és Horvátnádaljára költözött. Császár István káplán az Egyházmegyei Kollégiumban folytatja prefektusként, igazgatóhelyettesként és a Püspöki Általános Iskola hitoktatójaként tevékenységét. Az alábbiakban Németh Zoltánt, az új plébánost mutatjuk be.

Vasvári származású városunk új plébánosa, aki 14 évesen került a győri bencés gimnáziumba. Az érettségi után, 1973-ban jelentkezett a szemináriumba, majd rögtön Nagyatádra vittek sorkatonának. Mint mondja, „díszes” katonársai voltak, hiszen például vele szolgált a mostani egri érsek, dr. TERNYÁK Csaba, és néhány napig a közismert popénekes, DELHUSA Gjon is. Ez egy büntető század volt azzal a céllal, hogy a kispapokat eltérítse az egyházi pályától. Egyúttal vízvázlat is, hiszen akinek nem volt hivatása, nem bírta. Ott kimutatták az emberek, hogy valójában kicsodák, de Németh Zoltán ott találkozott a legőszintébb emberi megnyilvánulásokkal is, sok esetben börtönviselt bűnözők részéről. Őt már kisgyermek korában is vallásosan nevelték, ebben főleg nagymamájának volt meghatározó szerepe. Felnőve hamar megismerte a pártállam ellentmondásait, hiszen a bencés gimnázium miatt a szülők fegyelmit kaptak a vasvári ÁFÉSZ kereskedőként, a szemináriumba való felvételkor pedig törvénytelenül adott fegyelmi írást írták ki. Ennek ellenére teljes melleszélességgel kiálltak pap fiúk mellett. Sem húga, sem öccse nem vetette szemére soha, hogy emiatt talán kevésbé tudtak továbbtanulni. 1980. június 18-án szen-

telték pappá, újmisési jelmondatát János evangéliumból választotta: „Megismertem velük nevedet és ezután is megismertem, hogy a szeretet, amellyel engem szeretsz, bennük legyen és én öbennük.”

Két évig Celldömölkön volt káplán, majd három évig a zalaegerszegi nagytemplom követ-



kezett, ahol egykor Mindszenty József plébános volt. Egy igazságtalanságot, amit nem bírt elviselni, megemlített az egyik mise végén, így aztán feljelentették az Állami Egyházügyi Hivatalnál. Lékai László bíboros utasította Fábrián Árpád néhai szombathelyi megyés püspököt az áthelyeztetésre, ezért Németh Zoltánt eredetileg két évre Szentgotthádra küldte. Egy év múlva, 1986-ban viszont meghalt a bíboros és a püspök is, dr. Konkoly István nem vett tudomást a büntetéséről, inkább arra kérte a rendszervál-

táskor, hogy maradjon ott a ciszter atyák visszatéréséig. A szerzetesek azóta sem lakói egykori kolostoruknak, viszont őt 1992-ben plébánossá nevezték ki. Amikor egy éve dr. Veres András megyés püspök az egyházmegye megújításáról és arról beszélt, hogy egy plébános se legyen 10-15 évnél többet egy helyen, ő az elsők között ajánlotta fel, hogy helyezték el, hiszen szükségét érezte az egyházközség és önmaga megújulásának is, nem akart semmit sem rutinból végezni. Váratlanul érte a körmendi kinevezés, hiszen az általa vezetett esperesi kerületben marad. Ezt a sajtóvári tűz másnapján tudta meg, a füstölgő romok mellett autózva arra gondolt, hogy ő is így „ég” majd le Körmenden, de egyik híve figyelmeztette II. János Pált idézve, hogy „Krisztusért nem megégni, hanem elégni kell”. A kórház és a templom kivételével korábban nem nagyon ismerte a várost, bár hetente átutazott rajta.

Elmondta, hogy egy tudós pap helyét lehetetlen betölteni, és mert ez egy jól működő egyházközség, rengeteg a folytatásra méltó dolog. Ezért köszönetét fejezi ki az elődöknek. Szeretné a liturgiát a lehetőségeknek megfelelően színesebbé tenni, diákmiséket tervez, hogy a hit tan ne egyszerűen ismeretterjesztés, hanem elkötelezettség kialakítása legyen. Fontos a Bathány-kultusz folytatása, hiszen példakép a nem hívők előtt is. A boldoggá avatás 5 éves évfordulójára elfogadta a meghívást dr. TERNYÁK Csaba egri érsek. Szeretné, ha lenne honlapja a plébániának, hogy az egyházközség és az ő élete is nyitott könyv legyen az emberek előtt. Már főbb vonalaiban kész a plébánia lelkipásztori terve és programja, amelyet a szeptember 16-i egyházközségi gyűlésen szeretne ismertetni.

Csihar Tamás

Erőre kaptak a fúvósok

Új karnagyal irányítja a rezesbandát

A nemrégiben még a létében megkérdőjelezhető Városi Fúvószenekar a Körmendi Napokra új arculattal állt elő. Az egyesület élén történt változás után most új a karnagy is, – Morvay András irányítja a rezesbandát. A város címerének piros-fekete színét magukra öltve fúvóstalálkozót szerveztek, – emelve a fesztivál hangulatát.

Gyakran, méltán kerül szóba, hogy erős a civil szféra városunkban. A nagy múltú művészeti csoportok mellett, új alkotóközösségek vetik meg a lábukat. A Városi Fúvószenekar a régiek közül való. A többéves állapotukon túl lépve 2007. nyarára a reményteljes jövőképe kezd kirajzolódni.

Augusztus 19-én délelőtt a város több pontjáról indultak a zenekarok: a körmendiek mellett a szentgotthárdi és az Erdélyből, Csikmadarasról érkezett rezesbandák. A felvonulást délután és este is koncertek követték. Kovács Gyula Attila, a helyiek egyesületi elnöke jó hírekről számolt be. Kérdésünkre elmondta, hogy végre elfogadható helyen, a kulturális központ régi művelődési házában egyik termében próbálnak, – itt készítettek szekrényeket is a hangszereknek és a kottáknak. Saját, piros színű egyenpólót készítettek, amely a fekete nadrágokkal elegáns és egyöntetű arculatot kölcsönöz a muzikusoknak. A legfontosabb pedig, hogy új szakmai irányító, azaz karnagy tevékenykedik náluk, Morvay András személyében. A mindössze 21 éves, több

zenekarral – itthon és külföldön egyaránt – dolgozó zenész nagy kihívásnak tartja a körmendiekkel való foglalkozást. Megtudtuk tőle, hogy rengeteg a tennivaló, hiszen hangszerek és hangszerekek hiányoznak, – ezt a problémát a szentgotthárdiakkal való jó kapcsolat által tudják átmenetileg orvosolni. Öröndetes, hogy újabb régi zenészek tértek vissza az egyesületbe, ugyanakkor elkerülhetetlen az utánpótlás, a fiatalítás. Ennek érdekében a körmendi zeneiskolával szeretnék egyeztetni a lehetőségeket.

A zenekar kitűzött egy távlati célt is: 2009-ben szeretnék minősítést szerezni, addig pedig sokat kell még dolgozni – tudtuk meg a vasvári illetőségű karnagytól.

Úgy legyen!

Kéki

Hidak a kastély udvarán

Nemzetközi szobrász szimpózium harmadszor

A Körmendi Napok hagyományossá vált rendezvénye a nemzetközi szobrász szimpózium. Idén augusztus 13. és 19. között immár harmadszor faragták ki fából az alkotásaikat a különböző országokból összesereglett művészek a Batthyány-kastély udvarán. Míg tavaly a víz volt a téma, az idén a „Hidak – amit a nyelv elválaszt, azt a művészet összeköti” cím ihlette műveik elkészítésére a szobrászokat.

Augusztus 13-án este a színházterem aulájában Pálóczi Zsuzsanna, a Körmendi Kulturális Központ igazgatóhelyettese köszöntötte a művészeket és az érdeklődőket, majd Pass Imre, Daraboshegy polgármestere idézte fel az első szimpózium megszervezését. 2004-ben Ausztriában járva művészeket kerestek fel Elisabeth Ledersberger-Lehoczky osztrák–magyar szobrászművész vezetésével. Karintiában egy szobrász szimpóziumba csöppentek, és akkor határozták el, hogy 2005 nyarán Körmenden is szerveznek hasonlót. A résztvevők először csak európaiak voltak, de tavaly már nigériai művész is járt itt, az idén pedig mexikói az egyik művész.

Ezután dr. Gálig Zoltán, a Szombathelyi Képtár igazgatója mondott nyitó beszédet töb-

bek között azt hangsúlyozva, hogy ezen az estén az összegzésre érhetően még nincs mód, csak az előlegezésre, de a művészi gondolatok délután már elkezdtek megvalósulni a kastély udvarán. A művészek feladata idén az volt, hogy hidat teremtsenek a nyelvi sokféleségben. A megnyitó befejezéseként Elisabeth Ledersberger-Lehoczky mutatta be röviden Heidi Tschankot Ausztriából, Robertina Sebjanicot Szlovéniából, Kalmár Jánost hazánk-ból, Bruno Cappelletti Olaszországból, Jorge Gonzales Velasquest Mexikóból, Pálóczi Zsuzsanna pedig Elisabeth Ledersberger-Lehoczky



életútját ismertette röviden. Az aulában az alkotásaikból összeállított kis kiállítás segítette a rendezvény hetében a közönséget, hogy alaposabban megismerhessék művészetüket.

A hét folyamán többen is megnézték alkotás közben a művészeket, sőt néhányan kézzel tevékenyen hozzájárultak Robertina Sebjanic művének elkészüléséhez. Augusztus 19-én 17.30-kor a szimpózium helyszínén gyülekeztek az értékelésre és az ünnepélyes zárásra az érdeklődők. Először Elisabeth Ledersberger-Lehoczky értelmezte az alkotásokat. Elmondta, hogy egyik nap váratlanul Pass Imre is elkészítette „Nő” című szobrát. Példája azt mutatja, hogy a megfelelő eszközök használatához értő laikus is értékes munkát tud létrehozni. Jorge Gonzales Velasques számára mindig a nő az alfa és az omega, ezért is ábrázolt női alakot. Legfőbb inspirátora a felesége, aki a menedzsere is egyben, ő köti össze hídként a művészt a külvilággal. A művészet eleve híd, ami áthidal minden nyelvi problémát. Bruno Cappelletti szerint a híd mint fogalom három szóhoz köthető, ezek: a művészet, a szeretet és a kapcsolat. Gyűrűvel fog össze két személyt a szobor, ami a megértés, az összetartozás fontosságára utal. Heidi Tschank művének „Határtalanul” a címe. Az ember hazaérkezésre van hívva abba a

hazába, amely idő és tér nélküli. A mű határtalanságát az fejezi ki, hogy nyitott a négy égtáj felé. Ledersberger-Lehoczky saját alkotásáról szólva kijelentette, hogy a szétdarabolt fák a nyelveket jelképezik, amelyek között a kapcsolatot az őket összefűző vasrudakkal fejezi ki. Robertina Sebjanic azt ábrázolta egy hintával, hogy a művészet lehet játék, és a játék is lehet művészet. Aki erre járt, írhatott a szoborra. Kalmár János azt jelenítette meg, hogy a szimpózium során találkozott másokkal, és jobban megismerte önmagát is.

Városunk polgármestere, Bebes István zárószavában arra hívta fel a figyelmet, hogy most is a Várkert fából készültek a szobrok, amelyek a közeljövőben a környező települések közterületeire kerülnek. A Muraszombat és Körmend közötti kulturális kapcsolat indulását Robertina Sebjanic meghívása jelzi. Jövőre a holland testvérvárosból, Groesbeekből érkezik majd szobrászművész Pieter van Eck személyében. Kiemelte a mögöttes civil erő fontosságát, hiszen a kistérség polgármesterei is egyre jobban segítik a rendezvényt. A szimpóziumot Daraboshegy önkormányzata és a Szent György Közösségfejlesztő Egyesület, valamint Pass Imre, Körmendy-Szalai Mónika, Mikos Vera és Csák Tamás szervezte, és Körmend Város Önkormányzata is támogatta. A művészeti vezető Elisabeth Ledersberger-Lehoczky volt.

Csihar Tamás

Veres Gábor a díjazott Átadták a közönségsdíjat a nemzetközi tárlaton

A Sala Terrena Galériában és a Városi Kiállítóteremben július közepén megnyílt Alpok-Adria-Pannónia Nemzetközi Képzőművészeti Tárlat látogatói dönthettek arról, hogy a kiállító művészek közül ki legyen a közönségsdíjas. Augusztus 18-án estig lehetett szavazni, az elismerést másnap délután Veres Gábor szobrászművész vehette át.

Mint arról lapunk előző számában már beszámoltunk, a Sala Terrena Galériában és a Városi Kiállítóteremben július 14-én nyílt meg az Alpok-Adria-Pannónia Nemzetközi Képzőművészeti Tárlat. A szakmai zsűri döntése értelmében Silvestro Lodi (Olaszország) lett a kiállítás első helyezettje, a második helyért járó díjat pedig Wolfgang Fürst (Ausztria) vehette át. A megnyitón hangzott el, hogy Bebes István polgármester, országgyűlési képviselő díjat ajánlott fel annak a művésznek, akire a tárlat látogatói közül a legtöbben adják le a

vokukat. Augusztus 18-án estig lehetett szavazni, a döntést másnap délután Pálóczi Zsuzsanna, a Körmendi Kulturális Központ igazgatóhelyettese ismertette a Városi Kiállítóteremben.

A legtöbb szavazatot Veres Gábor szobrászművész, a szombathelyi Művészeti Szakiskola és Gimnázium művészeti igazgatóhelyettese (képző- és iparművészeti szak) kapta kiállított alkotásaiért: a Gypsy puzzle című mellszoborért és a Szentek, a Portrék és a Házak című éremorozataiért. Albert Attila keramikus örségi használati tárgyait szimbolikusan Bebes István adta át, hiszen ezek megtekintésére is adott volt a lehetőség augusztus 26-ig, a tárlat befejezéséig. Bebes István rövid beszédében elmondta, hogy ez a nap méltó a közönségsdíj átnyújtására, hiszen sokszínű kulturális programok zajlanak a városban. A kiállítás új helyszíne egyébként októbertől az ausztriai Eisenstadt lesz.

CST

Éljen a lehetőséggel

Folytatódik a mammográfiás szűrés a körmendi nők számára

Hazánkban évente több mint 30 ezren halnak meg daganatos betegségben, közülük 2400 nőt emlőrák miatt veszít el a családja. Vas megyében 2005-ben 43 nő halt meg emlőrákban. A kétévenkénti emlőrák-szűréssel mód van az időben való felismerésre, és a gyógyulásra. Augusztus végétől ismét mammográfiás szűrésre hívják Körmenden a 45-65 év közötti hölgyeket. Figyeljünk magunkra, és egymásra, hogy minél többen éljenek e térítésmentes szűrés lehetőségével.

Ősztől a Népegészségügyi Program keretében ismét emlőrák-szűrésre hívják a körmendi 45-65 év közötti hölgyeket. A szombathelyi szűrőállomástól adott időpontra szóló meghívót kapnak azok, akik 2 éven belül nem voltak vizsgálaton. Telefonon lehet kérni más időpontot s aki méhnyakszűrésre is kapott meghívót, mindkét vizsgálaton egy napon részt vehet. A szűrés ingyen kínált lehetőség a betegség korai felismerésére. Nem kell vizitdíjat fizetni, és az utazás költségét is megtéríti az egészségbiztosítási pénztár a háziorvostól kért utazási utalvány alapján – tudtuk meg *Némethné Mészáros Iréntől*, a körmendi ÁNTSZ egészségfejlesztő szakemberétől.

Az emlőrák a nők leggyakoribb daganatos betegsége

– Miért menjek szűrésre? Nincs semmi panaszom, nem érek rá, jobb, ha nem tudok róla – halljuk a leggyakoribb ellenérveket, és halogatjuk a vizsgálatot. Vas megyében az elmúlt négy évben a 81.561 behívott nő 64 százaléka jelent meg vizsgálaton. Műtetre 411 esetben volt szükség, melyek során 99 esetben jóindulatú, 312 esetben pedig rosszindulatú elváltozást távolítottak el. A daganatok több mint fele még olyan kicsi volt, hogy nem vagy alig volt tapintható. A korai, szűréssel felfedezett emlőrákok végleges gyógyulása 90% felett van, és a kezelés is könnyebb, mint késői stádiumban.

Magyarországon évente 5400-5500 új emlőrákos beteget fedeznek fel, akik közül közel 2400 nőnek már nem tudnak segíteni, a kései felismerés miatt. Az emlődaganatos halálozás csökkentésére az egyetlen tudományosan igazolt módszer a mammográfiás szűrés. Csak a mammográfia képes a nem tapintható, korai emlőrákok kimutatására, amikor még lehetséges a teljes, végleges gyógyulás, és elkerülhetővé válik a csonkító műtét, lerövidül az utókezelés.

Mi a mammográfia?

A mammográfia az emlő röntgenvizsgálata, melyet speciális készülékkel végeznek. Hogy a

felvétel jól értékelhető legyen, a kúp alakú mellet össze kell nyomni. Ez a kis kellemetlenség nem jár fájdalommal, de ha melle az átlagosnál érzékenyebb, feltétlenül jelezze a vizsgálatot végző asszisztensnek. A vizsgálat néhány percig tart, de az emlő összenyomása csak néhány másodpercet vesz igénybe. Ez az eljárás nem okoz károsodást az emlőben, és a sugárterhelés is elhanyagolható.

Pontosan mi történik az emlőszűrésen?

A mammográfiás szűrés helye a Vas Megyei Markusovszky Kórház Radiológiai Osztálya, a kórházban a fehér épület első emeletén található.



Először a személyi adatokat veszik fel, majd korábbi emlőbetegséggel, szüléssel, menstruációval kapcsolatos kérdéseket tesznek fel. Ezt követően egy asszisztensnő megvizsgálja az emlőket majd kétirányú felvételt készít mindkét emlőről. A felvételeket két orvos egymástól függetlenül később értékeli ki. A vizsgálatot végző asszisztensnő elmondja, hogy előreláthatólag mikor kapja meg az eredményt. Az egész szűrővizsgálat kb. fél órát vesz igénybe.

Mit jelent, ha visszahívják további vizsgálatra?

Általában a szűrésen részt vevő 100 nő közül 5-öt hívnak vissza további vizsgálatra. Az esetek többségében ártalmatlan elváltozásról van szó, mely kiegészítő felvétellel, ultrahang vizsgálattal tisztázható. A legtöbb nőnél nincs semmi probléma és legközelebb két év múlva kap meghívót emlőszűrésre.

Ha visszahívják és kezelésre van szüksége, akkor egy szakorvosokból álló csapat gondoskodik arról, hogy a legmagasabb szintű ellátást kapja.

Fontos tudni!

1. A meghívó levélben szereplő időpontokat a napi vizsgálatok számától függően 2-3 percenként osztja be a számítógép. Tehát nem kell percnyi pontossággal megjelenni a vizsgálaton. Ha a behívás napja nem felel meg, a megadott számon lehet módosítást kérni.

2. A vizsgálat és utazás ingyenes. A beutazáshoz a háziorvos, hazautazáshoz a szűrőállomás biztosít utazási utalványt. Háziorvosa indokolt esetben személygépkocsira is adhat utazási utalványt. Célszerű 4-5 személynek gépkocsival közösen beutazni, ha rossz a közlekedés.

3. Ha fiatalabb 45 évnél vagy idősebb 65 évnél, háziorvosi beutalóval szintén részt vehet emlőszűrésen.

4. Két szűrővizsgálat között havonta végezzen emlő önvizsgálatot. Évente jelentkezzen tapintásos emlővizsgálatra háziorvosánál vagy szakorvosnál.

5. Ha Ön vagy orvosa bármilyen rendellenességet észlel, haladéktalanul forduljon a mammográfiás centrumhoz, és ne várja meg a következő szűrés időpontját.

Kérjük Önöket, hogy saját egészségük érdekében vegyenek részt a lakossági emlőszűrésen. Amikor döntenek, gondoljanak családjukra, gyermekeikre, unokáikra, és döntsenek egészségük mellett!

Felvilágosítás a szűrővizsgálatokról:
94/506-336

GYŐZÖDJÖN MEG EREI ÁLLAPOTÁRÓL!

I.C.C. DR. POHL
International Contact Club
S.O.S.
Life Card
+36-85/369-870
HOGY A SEGÍTSÉG JÖHÖN ELŐRE!

INFARKTUSMEGELŐZÉS

ÉRVIZSGÁLAT

ARTERIOGRÁFFAL

ORSZÁGOSAN

I.C.C. - DR. POHL KFT.

+36-20 / 96-93-535
+36-30 / 58-88-326
+36-20 / 42-42-692
+36-20 / 96-11-111

WWW.ICC.HU **ICC@T-ONLINE.HU**
CSOPORTOKNAK KEDVEZMÉNNYEL!

Zenés Családi nap

Minden korosztály érezze jól magát!

Július utolsó szombatján Családi Fesztivált tartottak a Batthyány-kastély udvarán. A szervezők a Flaszter-fesztivál megszűnésével a műemlék-épületegyüttes által körbezárt térben álmotdák meg azt a főleg zenei produkciók kitöltötte szabadidős programot, amely döcögve indult, aztán estére az eső ellenére is sikeresnek nyilvánítható rendezvényé vált.

A család ugye áll apából, anyából és gyerekekből, s ha kicsit bővítjük a fogalmat nagyszülőkből is. Nos, mivel Családi Fesztiválról van szó, bizony minden korosztály igényét meg kell próbálni kielégíteni. Erre törekedett *Hegedűs László (Hege)* főszervező, amikor meghirdette a programot. S valóban: a résztvevők névsorát tekintve ez rendben is volt. Bemutatkozási lehetőséget kaptak a kezdő, amatőr zenekarok, volt *Joós Tamás*-féle gyermekműsor, Gyémánt Valentin örökzöld dalokból összeállított slágerkocktélja. Az esti fellépők, a kiváló *Effeta* és *Ocho Macho*, ritmikus produkcióit még aggasztóan kevés érdeklődő látogatta. A



meglepetés zenekar, valóban kellemes meglepetést szerzett: a Piramix nevű formáció színvonalasan játszott a '80-as évek sikerzenekarának, a Piramisnak a felvételeit. Ők azért is dicséretet érdemelnek, mert óriási felhőszakadás zúdult az egyre nagyobbá duzzadó közönségre fellépésük alatt. A nagy érdeklődés feltétlenül a Republicnak szólt, akik most sem okoztak csalódást. Koncertjük végére az égiek szíve is megesezt a bulizókon, és elállt az eső. A sztárzenekar után, késő éjjelig Roy és Ádám szórakoztatta a hirtelen megcsappant közönséget.

Volt még napközben főzőverseny (két résztvevővel!), néhány árus, tikkasztó hőség és a már említett vihar. Az alacsony belépőkből, pályázati pénzből, az önkormányzattól, és további támogatóktól kapott anyagi forrásokból finanszírozott fesztivál szándéka dicséretes. Ugyanakkor sajnos valami hiányzott belőle: talán a valódi fesztivál hangulat: az, hogy a körmendiek magukénak érzézik. No meg, hogy elhiggyék azt is, jól tudják érezni magukat itthon, nem kell érte utazni sem. Várjuk jövőre a folytatást... **Kéki**

„A nyugdíjas lét küszöbén”

Zsoldos „Báró” Zoltán baráti koncertjéről

Körment eddig is sok jeles, kiváló embert adott és ad (reméljük) ezután is az utánunk következő nemzedékeknek. Ismert figura Zsoldos „Báró” Zoltán is, aki most, nyugdíjba vonultával örömmel bulira hívta barátait a művelődési ház nagytermébe. A koncerten zenésztársakkal csilantotta meg tehetségét, s rövid pályáattekintést is kaphattunk az elmúlt évtizedek történéseiről.

Amikor az ember nyugdíjba megy, biztosan számot vet az aktív életről, és persze igyekszik új célokat keresve hasznosan tovább élni. Ezt tette *Zsoldos Zoltán* is, aki 13 évesen hegedűversenyt nyert, s alapvetően a muzsikálás gyermekora óta lételemévé vált. Miközben a környék rengeteg zenészevel játszott, főleg az imádott blues, tagja volt a Szombathelyi Szimfonikus Zenekarnak, majd alapítója a Capella Savariának is. Mellette tanított, hosszú évtizedeken keresztül zenepedagógusként. Tanított és nevelt akkor is, amikor a keleti harművészetet, a Kung fu-t gyakorolta, népszerűsítette. Talán legnagyobb emléke a fehér blues királyával, John Mayallal való koncertjei voltak, ahol együttesével

előzenekara volt a világhírű muzikusnak. Augusztus 24-én, szombaton a művelődési házban adott baráti koncertet „A nyugdíjas lét küszöbén” címmel. Az emlékek felidézésében *Szabó Ferenc* alpolgármester és *dr. Nagy Zoltán* múzeumi igazgató segített, – még mielőtt a hangszereké és a zenélésé lett a főszerep a színpadon.

Zsoldos „Báró” mellett még kilenc muzikus lépett fel, a régi, jól bevált társak: a két basszusgitáros *Sheer József* és *Talabér József*, két dobos *Tompa István* és *Mesics György*, billentyűs hangszereken *Peltzler Géza*, gitárokon *dr. Tangl József* és a *Vienna Shadows-os dr. Polgár István* és *Jettrich Gottfried*. Vendégénekesnő *Hováth Meggie* volt. Közülük kerülnek ki a jövőt jelentő „Vas-tag hangok” formáció tagjai is, hiszen itt tudhattuk meg, hogy élve a nyugdíjazás adta szabadsággal, – ezen a néven, igényes zenét kíván játszani ezután is barátaival az ünnepelt. A zsúfolásig megtelt teremben éjszakába nyúlóan, remek muzsika szólt, érintve azokat a műfajokat, amelyekben utazott a kiváló zenész. Számomra a legszebb az volt, amikor egy szál gitárral kiült elének a *Zoli*, és mindenféle csodadalt elpengetett, elénekelt... reméljük még sokáig hallgathatjuk ezután is. **Kéki**

Nyilatkozat a Körmenti Kosárlabda Club-ról

A Körmenti Kosárlabda Club (KKC) potenciális tulajdonosi körének kérésére az alábbi nyilatkozatot teszem:

A BC Körmenti Kosárlabda Club olyan mértékű adósságokat halmozott fel, melyek már nem tették volna lehetővé a potenciális új tulajdonosok számára azt, hogy a teljes adósságállomány átvállalásával megfinanszírozzanak egy új működő évet.

Ezért ezt az óriási adósságállományt – amely sokkal nagyobb, mint amely összegek valaha napvilágra kerültek – az új potenciális tulajdonosi kör csupán részben tudta átvállalni.

Ezen, részbeni átvállalások során az indulási jog megszerzéséhez szükséges játékos tartozások, valamint apeh felé fennálló tartozásokon kívül egyéb átvállalásokat is tettek összesen mintegy 80 millió forint értékben.

Azonban, a fenti összegek kifizetése mellett szeretnének egy ütőképes, jó csapatot is létrehozni, melyhez elengedhetetlen egy minden eddigiekénél nagyobb összefogás!

Annak érdekében, hogy a kosárlabda klub legfontosabb értékét a marketing értéket értékesíteni tudja olyan szurkolók, tenni akaró, szabadidővel rendelkező emberek jelentkezését várjuk, akik alvállalkozóként – sikerdíj ellenében közreműködnek a különböző marketing-felületek értékesítésében.

A klubhoz érkező minden szponzori illetve reklámpénz után a klub sikerdíjat tud fizetni. Terveink szerint a klub körülbelül 10 üzletkötő foglalkoztatását tervezi az elkövetkező rövid időszakokra, hiszen csupán 5 hét van a bajnokság kezdetéig. Az értékesítés a már kidolgozott marketing stratégia alapján történik. A jelentkezéseket a marketing@bckormend.hu e-mail címre lehet küldeni. Jelentkezni lehet még telefonon, a 30-647-2547-es számon.

Várjuk újra, minden tenni akaró ember jelentkezését, amely képes lehet a csapatot előre lendíteni, legyen az új ötlet, koncepció vagy üzleti terv.



Folytatás a 12. oldalon

Horvát lovasok Felsőberkifaluban

Vendégségben a 11. arab telivér lovas maraton résztvevői

Augusztus 8-án érkeztek Felsőberkifaluba a 11. horvát lovas maraton résztvevői, ahol egy jó hangulatú estét töltöttek, majd másnap felkerekedve folytatták egyhetes útjukat.



A 11. horvát lovas maraton augusztus 5-én azzal a céllal indult a horvátországi Volvoderből egyhetes útjára, hogy résztvevői hazájukban és Magyarországon, valamint Ausztriában felkeressék azokat a helységeket, ahol körülbelül ötszáz évvel ezelőtt a gradistyei horvátok letelepedtek. Valószínűsíthető, hogy egykor Felsőberkifaluban, Harasztifaluban, Nagykölkeden és Horvátnád-alján is éltek horvátok. A volvoderi indulás után két nappal Letenyénél lépték át a határt, majd a

Zala megyei Nagylengyelben éjszakáztak, innen érkeztek aztán augusztus 8-án késő délután Felsőberkifaluba. Az öt férfi és az egy hölgy ruháján több helyen is olvasható volt a felirat: „11. Konjièki maraton arapskih konja Voloder-Beè”, azaz ők mindannyian a 11. arab telivér lovas maraton résztvevői. Vendéglátójuk *Csák Tamás* önkormányzati képviselő és *Horváth „Csinaj” János* volt. Szentpéterfáról az ottani polgármester, *Kohuth Miklós* vezetésével horvát zenészek érkeztek, így aztán tambura zene kísérte a vacsorát és a beszélgetést *Szabó Ferenc* vendéglőjében. *Hamana László* cserépedényekben készített babból és csülökből sokak népi eledelt. Finomságát és sikerét mutatja, hogy az egyik horvátországi vendég a recept írárt érdeklődött. Mostanában egyébként a szentpéterfaiakkal és a mohácsiakkal fenntartott baráti kapcsolatnak köszönhetően egyre több a horvát szó a településen. Az estet horvát slágerek ének-lése zárta, és akadt, aki tánra is perdült.

A maraton tagjai félezer kilométeres lovaglásukat másnap folytatták, Horvátlövön, Kösze-gen, Peresznyén, Kópházán és Sopronon keresztül augusztus 12-én érkeztek az osztrák főváros schwehathi repülőtérre.

Csihar T

Körmen-di Európa-bajnokok

Július 6-tól 8-ig Győrben rendezték a Modern Táncsportok Európa-bajnokságát. Németh Endre és Horváth Petra, a szombathelyi Savaria TSE két körmen-di táncosa a youth latin karibi show kategóriában aranyérmet szerzett a junior csapattal. Az egyesület egyébként négy kategóriában versenyzett, és mind a négyből elhozta az aranyérmet.

Németh Endre, a Kölcsey Utcai Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény tanulója és *Horváth Petra*, az Olcsai-Kiss Zoltán Általános Iskola diákja a Savaria Táncsport Egyesület junior csapatának tagjaként aranyérmet szerzett a Modern Táncsportok Európa-bajnokságán Győrben. A youth latin karibi show kategóriában a Minimax című számot adták elő, mellyel az április 22-i tatabányai országos döntőn is győztek, megszerezve az Eb-re a kvalifikációt. A Savaria TSE négy kategóriában vett részt a megméretetésen, és mind a négyből elhozta az aranyérmet. A junior csoport augusztusban Győrkörmentő tábort is látogatott, ahol új koreográfiát tanultak. **CST**



Dinamica SE: Dinamikus edzőtábor

Októberben indul a kezdő kick-box csoport

A Dinamica SE kick-boxosai hagyományos nyári edzőtáboruk helyszínéül idén Zalalövőt választották. A kétszer ötnapos turnusban összesen harmincegy kezdő és haladó sportoló vett részt. Edzőjük és a sportegyesület vezetője, Andorka Imre a napi két-három edzés mellett változatos programokról is gondoskodott.

A július 28. és augusztus 6. között megszervezett zalalövői edzőtábor a felkészülés és feltöltődés jegyében telt az összesen harmincegy kezdő és haladó kick-boxos számára. Míg a 8-14 év közötti kezdő csoportnak napi két edzés, addig a haladóknak már három volt kötelező. Számukra a reggeli futással egészült ki a délelőtti és délutáni tréning. Mindemellett az aktív és passzív pihenésre, szabadfoglalkozásokra is jutott idő.

Ezek között szerepelt szakmai program is, mint például edzéselmélet vagy irányított beszélgetés a sportágról. *Andorka Imre* fegyveres formagyakorlatot is bemutatott tanítványainak – ennek el-sajátítása a mestervizsgák követelménye –, akik ezúttal ki is próbálhatták a kardok, botok és nunchaku használatát. A résztvevők erőfelmérő és ügyességi gyakorlatokkal tarkított vetélkedőn is összemérhették tudásukat, de fürdésre, hor-

gászásra, lovaglásra, erdei túrára, kosarazásra és focizásra is nyílt lehetőségük. A tábor zárásaként pedig a jelöltek mindegyike, összesen tizenketten tettek sikeres övizsgát *Szűcs Zoltán* ötdanos kick-box mester, korábbi világ- és Európa-bajnok előtt.

Az ötnapos együttlét alatt olyan élményekkel gazdagodtak a sportolók, amelyek még inkább csapattá formálják az egyéni sportág kedvelőit, valamint segítik eredményes felkészülésüket az évközi versenyekre. A legközelebbi erőpróba szeptember elsején a békéscsabai light-contact országos bajnoki döntő lesz. Erre a megméretetésre a pontgyűjtő versenyekről súlycsoportonként a legjobb négy sportoló kapott meghívást. A Dinamica SE két legeredményesebb versenyzője, a *Dancsecs*-testvérpár szerepel a döntőn. *Bojána* a 65 kg-osok, *Bátyja, Gábor* a -74 kg-osok között küzdhet a magyar válogatottba kerülésért. Mindketten megérdemelnék.

Akik pedig a nyomdokaikba szeretnének lépni, azok októbertől csatlakozhatnak az egyesülethez. Október 2-án indul a kezdő kick-box csoport felkészítése, ahova hétéves kortól felső korhatár nélkül várja fiúk és lányok jelentkezését *Andorka Imre* edző a Mikádó shopban vagy a 20/3236-549-es telefonszámon. **téma**

14. Kosárlabda-fesztivál

Egy napra Körmen-d főterén ismét a kosárlabdáé volt a főszerep, immár 14. alkalommal rendezték meg az adidas Streetball Challenge kosárlabda-fesztivált.

A 129 csapatot 15 pálya várta. *Czvitkovics Gyula* alpolgármester köszöntő szavai után 9 óra-kor kezdődött el a verseny. A szervezők a csapatokat 10 korcsoportba sorsolták be. A népes közönséget és az éppen pihenő csapatokat egész nap kulturális programokkal és sportbemutatókkal szórakoztatták. Az időjárás nem fogadta teljesen kegyeibe a szervezőket és a játékosokat. A sportszerű mérkőzéseken a csúszós pálya ellenére sem történt baleset.

Az egyes kategória győztesek részt vehetnek a Budapesten szeptember 15-én megrendezésre kerülő országos döntőn. Az eredménylista a kormend.hu honlapon olvasható.

Folytatás a 10. oldalról

Nyilatkozat

Mindezek mellett a potenciális tulajdonosok egy olyan kötelezettségvállalást is tettek, melyben meghatározták azt, hogy a szeptember végéig összehozott reklám és szponzori szerződések összegének 85 százalékával terveznek a költségvetést illetően. Ez az eddigi esetektől abszolút mértékben eltérő, hiszen véleményünk szerint az eredménykényszer miatt a régi vezetőség mindig úgy gazdálkodott, hogy olyan kötelezettségeket is bevállalt, aminek a fedezeti oldala még nem volt biztosítva.

Azért is kiemelten fontos, hogy mennyi pénzt tudunk a reklámfelületek értékesítéséből és egyéb bevételekből, esetleges szponzori támogatásokból, adományokból realizálni szeptember végéig, hisz ebből alakul majd ki a csapat teljes költségvetése és a csapat célkitűzései is ezután kerülnek meghatározásra.

Ezúton köszönöm a szurkolóknak a kitartást, a figyelmet, illetőlegesen azt, hogy a csapat mellé állnak ezen nehéz időszakban is. Végezetül engedjék meg, hogy még egyszer kihangsúlyozzam, hogy az új potenciális tulajdonosi kört semmi egyéb nem motiválja, mint az, hogy egy profi szemléletű, biztos költségvetéssel rendelkező klubot működtessen, és életben tartsa a körmendi kosárlabdát a hagyományoknak megfelelően.

A továbbiakban folyamatosan tájékoztatjuk majd a szurkolókat a fejleményekről!

Kelt, Körmen, 2007. augusztus 28-án

Bebes István

Apróhirdetések

Körmeden a Kauz-réten földszinti 60 m²-es 1+2fél szobás **lakás eladó!**

Érd.: 06 30/292 4866

Körmeden **eladó 1 db szőlőbogyózó-kacsozó (daráló) és 1 db keverő.**

Tel.: 06 94/410-450, 06 70/261 4975.

Vállalok mindenféle kaszálást, bozótírtást telken, csemetésben, más területen, valamint gyümölcs- és más fák kivágását, felfűrészelését. Tel.: 06/30/9970-326

Körmeden a Bartók Béla utcában első emeleti, kétszobás **lakás eladó vagy kiadó.** Tel.: 06 94/426-342.

Körmeden a városközpontban téglafalú, 100 m²-es, 3 szobás, nagy előtérrel rendelkező I. emeleti **lakás áron alul eladó.** Irodának vagy orvosi rendelőnek is alkalmas. Tel.: 06 30/649 1159.

Hirdetésfelvétel

Magánjellegű hirdetéseiket továbbra is térítésmentesen jelentjük meg lapunkban. A hirdetési szövegek a Polgármesteri Hivatal portáján leadhatók.

A Körmendi Kulturális Központ programajánlata

Kiállítások

- **szept. 23-ig** *Sala Terrena Galéria*
A térségben élő horvát, magyar, olasz, osztrák és szlovén alkotók **ALPOK-ADRIA-PANNÓNIA NEMZETKÖZI KÉPZŐMŰVÉSZETI TÁRLATA**
- **Szept. 7. 19 óra** *Városi Kiállítóterem*
Josef Hasenöhrl festőművész és Bereczki-Kossack Katalin keramikusművész „Seelenlandschaft – Lélektáj” című kiállítása
A kiállítás megtekinthető: szeptember 30-ig

Rendezvények

- **Szept. 7. 10 óra** *Kulturális Központ, nagyterem (Berszenyi u. 11.)*
Előadások az Anyatej Világnapjához kapcsolódva a Védőnői Szolgálat és a KKK szervezésében.
- **Szept. 14. 14 óra** *Kulturális Központ, nagyterem (Berszenyi u. 11.)*
Vk. Traccklub
- **Szept. 15. 20 óra** *Színházterem*
Ismerős Arcok lemezbemutató koncert

Connecting the Next Generation



Helen Doron 
Early English

**ANGOL NYELVOKTATÁS
3 HÓNAPOS KORTÓL 14 ÉVES KORIG**

A Helen Doron Early English módszer az anyanyelv elsajátításának alapelvein működik, ami azt jelenti, hogy gyermeke olyan könnyedén fogja elsajátítani az angol nyelvet, mint az anyanyelvét. Speciálisan kidolgozott tananyaggal, képzett tanárokkal várjuk jelentkezését.

Figyelje hirdetéseinket! Induló tanfolyamainkról, bemutató óráinkról érdeklődjön az alábbi telefonszámon

06-30-657-2339 Némethné Kiss Zsuzsanna
kormend@helendoron.com


www.helendoron.hu

Lapunk következő megjelenése: szept. 15.
Lapzártá: szeptember 9.

KÖRMENDI HÍRADÓ
VÁROSI ÚJSÁG

**KÖRMEND VÁROS
ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA**

Megjelenik havonta kétszer 4800 példányban, térítésmentesen minden körmendi háztartásba eljut.

Felelős szerkesztő:
Mayer Judit

A szerkesztőség tagjai:
**Csihar Tamás, Kékesi István Gábor,
Laczó Tamás, Takács Marletta**

Fotó:
Jámbori Tamás, Wolf Ferenc

Szerkesztőség:
9900 Körmen, Szabadság tér 7.
Tel.: 20/4710 883
E-mail: kormendi.hirado@kormend.hu

Felelős kiadó:
Mayer Judit

Nyomda:
Yeloprint
ISSN 1589-6285